

记者观察

深交所上周五发布《深圳证券交易所创业板股票上市规则》(2012年修订),并自5月1日起施行,这意味着创业板退市制度正式实施。受此影响,创业板软肋被击中,昨天,创业板指数低开低走,大幅下挫,截至收盘,收报690.43点,跌38.29点,跌幅5.25%;雷曼光电等逾30个股跌停。

退市标准形成巨大威慑

据了解,此次颁布的创业板退市制度,除了保留原有的“净资产为负”的退市标准之外,还新增和修改了部分条款,其中包括将暂停上市考察期缩短到1年、暂停上市将追溯财务造假、被公开谴责3次将终止上市、造假引发两年负净资产直接终止上市、不支持“借壳”恢复上市、财务违规将快速退市等多项内容。

与主板退市制度相比,创业板

退市制度主要表现在:退市标准的多元化、市场化、量化,以及与IPO标准的对称化。其中,资不抵债退市标准最具有震慑力——上市公司只要出现一个会计年度的净资产为负数,就要暂停上市;如果连续两年净资产为负数,就要终止上市。分析人士表示,这一退市标准将形成两股巨大威慑力:一是重挫垃圾股的暴炒与豪赌;二是让炒壳重组者自废武功。这将极大地还原垃圾股的理性估值,有效提升股市资源配置功能。

跌停个股均为利润下滑

“创业板退市制度的推出,导入了优胜劣汰的市场机制,绩差公司

会面临更多的风险而被投资者所警惕。”英大证券研究所所长李大霄表示。事实上,短时间内符合创业板退市企业难以出现,但伴随着部分创业板上市公司上市后业绩的急剧下滑,退市的风险已经显现。统计数据

显示,截至2011年底,273家创业板企业虽然尚未出现年度亏损的情况,但已有中青宝、宝德股份、荃银高科等14家出现连续两年净利润下滑的情形,且14家企业2011年利润平均下滑幅度已扩大至30.8%。

一季度净利润同比下滑的情况。而昨天逾30只创业板跌停股恰恰都是中青宝、宝德股份、荃银高科、启源装备、新大新材、温州宏丰这些去年利润下滑或今年一季度亏损个股。

高质量公司受资金追捧

创业板暴跌,后市如何走?不少分析人士认为,创业板退市制度对于一些泡沫高的股票具有致命打击,但对于业绩好的公司则是有利于发现这些公司股票的内在于价值,优胜劣汰将使资金流向高质量的优秀公司。新华基金基金部副总监崔建波昨天在沪接受记者采访时就表示,下半年中小公司或有机会。不

过,崔建波也明确,要严格地按“自上而下”的投资逻辑,机会存在于有成长空间、竞争力强的行业,那些利润下滑或亏损的伪创业板企业股票肯定没有机会,投资者必须小心应对。

事实上,昨天盘面也显示,尽管创业板个股大面积的下跌,但依然有个股大幅上扬,如,天立环保涨幅在3%以上,而天宝生物更是涨停。究其原因,主要还是这些公司过硬,天立环保一季度业绩预报、天宝生物一季报均显示,公司净利润增长都在30%以上。这也印证了创业板退市制度将有利于优胜劣汰,使资金流向高质量优秀公司的判断。 本报记者 许超声

海通证券成功发售
12.294亿股H股

本报讯(记者 连建明)海通证券H股全球发售于2012年4月20日正式收官。根据公司公告,此次发行最终以10.60港元定价,高于发售价区间下限,公司H股预计将于4月27日开始在香港联交所主板上市交易。

海通证券此次全球发售共计12.294亿股H股,并授予主承销商不超过上述发行的H股股数15%的超额配售权。即使不考虑超额配售部分,海通证券此次H股全球发售的募集资金总规模亦超过130亿港元,约合16.8亿美元(约106亿元人民币),为去年底以来全球集资额最大的新股IPO。若

超额配售权得以全部行使,募集资金总规模将达150亿港元,约合19.3亿美元(约122亿元人民币),将超过中信证券H股发行募集资金总规模,成为香港历史上最大的一宗证券公司上市项目。

海通证券此次H股发行方式为香港公开发行及国际配售,其中5%为香港公开发售,95%为国际配售,均获得了投资者的积极响应,充分反映了国际长线投资者对于海通证券投资价值的认可。海通证券作为一家植根于上海的大型券商,此次发行取得的成功,也表明了国际投资者充分看好上海国际金融中心发展前景。

4公司发债券 明日网上申购

万向钱潮(000559)本期债券发行总额为15亿元,每张面值为人民币100元,共1500万张,发行价格为100元/张。债券为5年期固定利率债券,债券票面利率询价区间为5.78%—6.50%,本次公司债券按年付息、到期一次还本。经鹏元资信评估有限公司综合评定,发行人的主体信用等级为AA+,本期债券的信用等级为AA+。网上发行代码为“101692”,简称为“12万向债”,网上认购日为4月25日,债券募集资金中的4.5亿元拟用于偿还银行贷款,调整债务结构;剩余部分拟用于补充公司流动资金,改善公司资金状况。

鲁信创投(600783)公司发行总额不超过8亿元公司债券已于

2012年4月12日获得中国证监会核准。本次公司债分两期发行,第一期发行规模为4亿元。本期债券为5年期固定利率债券。票面利率预设区间为6%—6.7%,发行人的主体信用等级为AA,本期债券的信用等级为AA+,网上发行代码为“751995”,简称为“12鲁信债”,网上认购日为4月25日。

复星医药(600196)公司获准向社会公开发行面值不超过30亿元(含30亿元)的公司债券,本次采取分期发行的方式,其中2011年公司债券(第一期)发行规模为15亿元,债券为5年期固定利率债券,债券票面利率询价区间为5.40%—6.30%,公司的主体长期信用等级为AA+级,本期债券的信用

等级为AA+级。网上发行代码为“751987”,简称为“11复星债”,网上认购日4月25日。复星医药表示,为缓解公司营运资金压力,保障公司长期发展,公司将充分利用本次募集资金,在产能、研发等方面加大投入,确保公司在医药制造业等领域的领先地位。

新野纺织(002087)公司获准发行不超过6亿元公司债券,本次债券采取分期发行的方式,其中公司2011年公司债券(第一期)发行规模为3亿元,剩余部分择机一次发行。本期债券为5年期固定利率债券,票面利率预设区间为6.6%—7.6%,网上发行代码为“101693”,简称为“11新野01”,网上认购日为4月25日。本报记者 李辉

嘉实沪深300ETF
本周起股票换购

本报讯(记者 许超声)作为国内首只以“完全实物申赎”为交收模式的跨市场ETF产品,嘉实沪深300ETF于本周起开始“网下股票认购”。投资者可将手中符合“换购”范围

的股票,仅需持有1000股就可用以换购嘉实沪深300ETF基金份额,分享产品创新优势。市场分析人士指出,借助股票换购的方式买入沪深300ETF产品,不仅有助于分享沪深300指数蓝筹股长期投资价值,而且还能在市场的短期波动中,起到“四两拨千斤”的作用,使相当一部分在估值、流动性方面的“问题股”成功“解套”。

前期高点或有较强阻力



机构视点

股指连续三周呈现出强势反弹格局。上周“深圳金融改革创新”持续炒作,龙头品种券商股继续稳步攀升。吸引市场眼球的还有新三板,园区类、创投类个股均出现大幅飙升,量能急剧释放。公开市场上央行已连续四周实现净投放,在管理层持续释放流动性、提升QFII额度、提出“金改”以及鼓励地方养老金入市等一系列利好举措持续发酵的作用下,主题性投资机会层出不穷,赚钱效应逐步显现,并有望全面激发市场做多

热情。

技术上看,沪指上周轻松站上2400点整数关口,量能释放显著,中短期均线系统呈现出多头排列格局,大盘有望继续震荡走高,挑战前期高点。预计沪指在2460—2470点一线存在较大阻力,因这一位置是去年11月18日跳空缺口所在,根据缺口理论,缺口往往会形成一个较强的阻力位。事实证明,在后续为期两个月的反弹行情中,沪指于这一位置出现反复震荡、久攻不下的格局,始终无法形成有效突破,最终形成2478的反弹高点。我们维持此前观点不变,即自股指完成对去

年4月以来下降通道成功突破后的回抽确认,大盘已摆脱单边下挫的格局。但基于对经济增速下滑的担忧,市场短线尚不具备大幅拉升的基础,大盘整体维持箱体震荡的概率较大。但是,同时我们也坚信,随着经济的逐步见底回升,下半年A股或将迎来更好的投资机会。

继续建议中线投资者积极布局基本面优良的品种,尤以大消费以及蓝筹股为主;而短线投资者则应把握板块轮动的节奏,在一系列由消息刺激所引发的主题投资中寻找交易性机会。

东方证券·东方赢家



资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	4月23日	涨跌
道琼斯	12927.17	-102.09

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	630.03元
100欧元	828.77元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1637.01美元/盎司	+0.36
原油	103.18美元/桶	+0.07

(数据截止时间:上午9时30分)

(本版观点仅供参考)



中国移动通信
CHINA MOBILE

敬告客户

为助力“智慧上海”,中国移动上海公司秉承“客户为根,服务为本”宗旨,积极投入“无线城市”建设,打造精品网络工程。现定于2012年4月24日至27日每晚24时至次日凌晨4时对现网设备进行升级调整,届时,可能对部分客户的业务受理和通信带来一定影响。

由于此次调整,对部分客户的通信带来不便,谨致歉意。并衷心希望得到广大客户的谅解与支持,我们深表感谢。

特此敬告

中国移动通信集团上海有限公司
2012年4月24日

让爱传递 为梦想加油

招商银行上海分行“爱@上一节课”志愿服务关爱脑部障碍儿童

近期,招商银行上海分行与“WABC无障碍艺途”民间公益组织再度携手,支持脑部障碍儿童的康复训练与艺术潜力开发,开展“爱@上一节课”志愿者活动,为脑部障碍儿童提供美术、音乐、体育、娱乐等一体系教育服务。该项活动自3月21日在上海地区全面启动,自愿报名志愿者人数上百名。4月21日,“WABC”专卖店在招商银行财富管理中心开张,专卖店不仅有WABC旗下智障儿童制作的工艺品,还有志愿者捐出的姚明签名篮球、朱践耳交响乐曲手稿版总谱等纪念品百余件。

小龙,是“WABC无障碍艺途”成员之一,也是央视“梦想合唱团”舞台上最感动、最可爱的男孩之一。他那段话触及了很多人的心:“以前人们都会把我这样的人送到慈善局或者说是养老院,或者说是无所事事,借用一句俗语叫‘混吃等死’。我不希望那样,我觉得我们,人,只要生下来,就是为了某个目的而活着。”小龙有一个很美丽的梦想,就是开一家自己的店,里面有他和朋友们创作的作品,他们可以养活自己、表达自己、活出自己,也可以不让家人的生活再度雪上加霜。为此,招商银行上海分行此次专门将小龙的画制成IPAD包,精美的包装、稚趣的儿童画、实用的价值,使该商品得到了志愿者和客户的一致好评,第一批200个包在当日1小时内销售一空。作为送给小龙的礼物,招商银行上海分行根据小龙写给妈妈的诗,创作成了一首温暖的曲子并制成了MV在专卖店现场播放,小龙和他的母亲泪流满面,连声感谢关心和照顾他们的那么多的热心人。

2012年年初,招商银行向“WABC无障碍艺途”捐助了100万元用于“原生艺术中心”建设。该公益项目是一个针对脑部残疾人群的绘画潜能开发课程和艺术展览项目,主要通过开设艺术潜能开发课程,给喜爱绘画的学员提供一个展示自我、培养兴趣的机会,同时辅助康复。